

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЦПК, завкома и заводоуправления ММН им. Сталина.

6 ИЮЛЯ  
1943 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 52 (548)

## С КОНФЕРЕНЦИИ МОЛОДЫХ МЕТАЛЛУРГОВ И СТРОИТЕЛЕЙ

### СЛЕДОВАТЬ БОЕВЫМ ТРАДИЦИЯМ КОМСОМОЛА!

Знамя городского театра имени Пушкина 3 июля было по-праздничному нарядно. К этому памятного дня магнитогорские комсомолы готовились долго и энергично. В цехах комбината на вахту имени городской конференции комсомола, посвященной боевым традициям магнитогорских комсомольцев, становились молодежные смены, бригады.

На конференции с докладом о боевых традициях магнитогорских комсомольцев выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Маренков.

С напряженным вниманием слушали собравшиеся выступление первого машиниста экскаватора горы Магнитной тов. Сосед.

«История Сталинской Магнитки, — говорит тов. Сосед — это история молодежи двух поколений. Помнится мне 1930 год. В годой, суровой степи начиналась стройка города, будущего города-завода — детница сталинских пятилеток. Величавая гора Магнитная таила в себе несметные богатства, их нужно было извлечь и превратить в металл. Но на горе не было ни одного экскаватора. В 1931 году в Магнитогорск привезли мощные американские экскаваторы. Мы впервые увидели такие сложные машины. Американские инженеры не верили, что мы — технически неграмотная молодежь — сумеем освоить столь сложную технику. Но воля комсомольцев не знает преград. Днем мы собирали экскаватор, а вечерами занимались на курсах. Первыми машинистами экскаваторов были комсомолы.

15 мая 1932 года рудные горы Магнитной вступили в эксплуатацию. Комсомольцы бросили лозунг: «Есть руда — давай донести!». И после рабочего дня мы ежедневно по 5—6 часов работали на строительстве домы. Комсомолы были инициаторами и организаторами высокой производительности. Молодежная смена тов.

Емельянова творила чудеса. Образцы самоотверженной работы показывает молодежь горы и в суровые дни Отечественной войны.

Много интересного о росте людей, боевых традициях комсомола Магнитки рассказал инструктор стахановских методов труда треста «Магнитострой» орденосец тов. Галуллин. Неграмотным, не знавшим русского языка, приехал он на строительство Магнитки. А сейчас он знатный человек страны.

Паша Крайнова — бригадир токарей новомеханического цеха. Паша, пожалуй, самый молодой командир станочников, до она сумела сколотить крепкий, дружный коллектив. Вместе со своими подругами-выпускницами ремесленных училищ, она подготовила хороший персонал конференции, дав фронту сверхплановую продукцию. За работу в июне ее бригаде присуждено звание завкома ВЛКСМ. От имени своей бригады тов. Крайнова общается приветли к 25-й годовщине комсомола с этим знаменем.

О боевых делах комсомольцев рассказали молодой сталевар тов. Кильдюшкин, комсомолец-лотинг медальносек тов. Герятек, комсомолец-газовщик домешной печи № 3 тов. Хабаров, бывший секретарь Кировского РК ВЛКСМ, ныне майор тов. Марин, секретарь завкома комсомола тов. Жебрак.

Парторг ЦК ВКП(б) на комбинате тов. Петруша отдал приказ Паркома черной металлургии о награждении значками «Отличника Паркометрета» и похвальными грамотами многих молодых металлургов и строителей Магнитки.

Единогласно был принято обязательство комсомольских организаций завода и стройки к 25-й годовщине ленинско-сталинского комсомола.

### Магнитка — детище сталинских пятилеток

(Из доклада тов. Маренкова — секретаря ГК ВКП(б) на конференции молодых металлургов и строителей)

В строительстве Сталинской Магнитки приняла самое горячее участие комсомол и несоюзная молодежь. Навсегда останутся в памяти советского народа героические дела тысяч комсомольцев и молодежи на строительстве «Магнитострой». Комсомольские организации бросали свои лучшие силы на самые трудные участки стройки. Плохо обстоит дело с постройкой плотин № 1. Старый Яик (Урал) никак не хотел расставаться с традиционной вольницей. Комсомол бросил на плотину лучшие молодежные бригады, выдвинул встречный план — закончить строительство плотин к 1 февраля 1931 года, как предполагалось, а к ноябрю 1930 года. Бригады Шахутдинова, Морозова, Евсикова, Руднева, не считаясь ни со временем, ни с морозами, в рекордные сроки возвели железобетонную стену.

Плотничья бригада Козлова, поднимаясь с красным знаменем на 7-й этаж строящейся центральной электростанции и ставившая опалубку при 42-х градусах мороза, явила образцы мужества и героизма. Подъем на огромную высоту и монтаж 36-тонной конической части дробильной фабрики, производившиеся вручную, без кранов, вызвали изумление американских специалистов.

Героические дела, боевые традиции комсомольцев и молодежи Сталинской Магнитки золотыми буквами войдут в историю социалистического строительства. Здесь устанавливали рекорды не только на земляных работах, но и на монтаже иностранной техники, на бетонировании, на освоении проектных мощностей.

В период Великой Отечественной войны комсомолы и молодежь Сталинской Магнитки продолжают боевые традиции своих старых товарищей. Абсолютное большинство молодежи, не считаясь со временем и трудностями, работает по-гвардейски.

Однако, имея такие прекрасные успехи, мы должны не забывать и своих недо-

статков. Основным из них является невыполнение норм достаточно большим количеством молодых рабочих. Значит не успокаиваться надо, а еще энергичнее мобилизовать силы молодежи на поддержку Красной Армии.

Война показала, что многие комсомольские организации зачастую недооценивали задачу воспитания у молодежи чувства национальной гордости. У нас редко упоминают комсомольцы статью Ленина «О национальной гордости великороссов», написанную им в 1914 году.

Наш долг изгнать из воспитательной работы следы благодушия и беспечности к врагу. Воспитание у нашей молодежи ненависти к врагу является важнейшей задачей.

«В мирное время» воспитание молодежи было немалое тепличное, оранжерейного, что мешало выработке твердого волевого характера, превращало некоторых юношей и девушек в беспомощных при первых же житейских неудачах, трудностях. (Из статьи т. Михайлова).

Необходимо решительно изменить порочные методы воспитания молодежи.

Надо, чтобы каждый комсомолец знал нормы, правила своего поведения, понимал что ему позволено и что не позволено. Твердым законом внутренней жизни каждой комсомольской организации должно быть — не оставлять без внимания ни одного факта недисциплинированности.

29 октября 1943 года комсомол справляет 25-летний юбилей своего существования. Встретим же эту славную годовщину новыми трудовыми подвигами.

Помните, товарищи, что вам, комсомольцам и молодежи, партия, стража доверила судьбу такого грандиозного предприятия, вам доверила обеспечить фронту всем необходимым. Так следуйте же боевым традициям своих старших товарищей, приумножьте их своими славными героическими трудовыми подвигами!

## Молодежь Магнитки! Каждый день, каждый час бороться за выполнение своих обязательств к 25-летию ленинско-сталинского комсомола!

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

#### КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМ. СТАЛИНА И ТРЕСТА «МАГНИТОСТРОЙ» К XXV-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Славный путь прошел ленинско-сталинский комсомол за 25 лет. Под руководством партии Ленина—Сталина комсомол вырос в многомиллионную армию, беззаветно преданную делу нашей родины, делу партии Ленина—Сталина.

В героической борьбе в годы гражданской войны, в годы мирного строительства вырос и окреп комсомол.

За доблесть и мужество, проявленные на фронтах в гражданской войне, комсомол награжден орденом Красного Знамени, за трудовые подвиги и инициативу в развитии социалистического соревнования правительство наградило комсомол орденом Трудового Красного Знамени.

Славные традиции имеет комсомол нашей Сталинской Магнитки. Чтобы усилить помощь фронту, чтобы быстрее очистить землю от ненавистного врага, в ознаменование XXV годовщины комсомола мы вступаем в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Организовать дополнительно по комбинату 22, а по тресту «Магнитострой» 100 комсомольско-молодежных смен, бригад.
2. Силами комсомольцев и молодежи, обслуживающих бригады, смены, агрегаты основного металлургического цикла, дать сверх плана:

руды	— 30.000 тонн,
кокса	— 2500 тонн,
чугуна	— 1000 тонн,
стали	— 5000 тонн,
проката	— 8000 тонн,
электроэнергии	— 6.000.000 киловатт-часов.

3. На комсомольско-молодежных объектах сэкономить: электроэнергию — 1.000.000 киловатт-часов, топлива — 5000 тонн в условных единицах.
4. Закончить всеми комсомольско-молодежными бригадами, сменами и агрегатами основного цикла 10-месячную программу к 29 октября 1943 г.
5. Снизить в разрезе каждого месяца простои оборудования комсомольско-молодежных агрегатов на 30 процентов против плана.
6. Комсомольско-молодежным бригадам и сменам вспомогательных цехов выполнить 10-месячную программу к 25 октября 1943 г.
7. Добиться, чтобы все молодые рабочие, проработавшие на комбинате и тресте более 3-х месяцев, выполняли нормы.
8. Охватить к 1 ноября 1943 г. всех молодых рабочих завода технологическими курсами и сдачей технического экзамена.
9. К 1 ноября через различные технические школы и курсы подготовить по комбинату 1500 новых рабочих, различной формой производственно-технической учебы охватить 5200 молодых рабочих. По тресту подготовить новых рабочих 1500 чел., охватить технической учебой 4000 чел.
10. До ноября месяца добиться повышения в разрядах 3000 человек.
11. Собрать силами комсомольцев и молодежи 5000 тонн лома.
12. К ноябрю подготовить из состава молодежи комбината и стройки: ручных пулеметчиков — 350 чел., стрелковых пулеметчиков — 220 чел., минометчиков — 250 чел., автоматчиков — 250 чел.
13. Обеспечить участие в IX Всесоюзных химических соревнованиях не менее 75 процентов молодежи завода и стройки.
14. К 1 ноября закончить выполнение контрольного задания по подготовке значкистов ГТО.
15. К 1 ноября добиться полного завершения подготовки молодежных общедетей к зиме и обеспечения всех молодых рабочих зимней одеждой и обувью.

(Принято на конференции молодых металлургов и строителей 3 июля 1943 г.)

### ЗАРУБЕЖОМ

#### Гибель генерала Сикорского

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). По сообщению английского министерства авиации, в результате аварии самолета вчера погиб летевший в нем генерал Сикорский. Самолет разбился вскоре после вылета из

Гибралтара. Вместе с Сикорским погибли сопровождавшие его члены польского генерального штаба. В живых остался только летчик, который тяжело ранен и находится в госпитале.

#### Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 4 июля крупные соединения английских бомбардировщиков совершили ожесточенные налеты на германские города Кельн и Гамбург. Бомбардировка Кельна продолжалась 45 минут. Отмечено много пожаров и взрывов.

Вчера днем крупные соединения американских бомбардировщиков «летающая крепость» совершили налеты на немецкий авиационный завод и ремонтные мастер-

ские в Нанте. В Средиземноморском бассейне авиация союзников совершила ожесточенные налеты на ряд военных объектов в Сицилии и Сардинии. Только за один вчерашний день в воздушных боях над Сицилией было уничтожено по меньшей мере 43 немецких самолета.

В ночь на 4 июля были атакованы также прибрежные военные объекты противника, расположенные неподалеку от Рима.

### МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН ТОЖЕ „СПЕЦИАЛИСТЫ“

На свете очень много разных специальностей. А сегодня мы узнали еще одних специалистов: это люди, которые очень хорошо и организованно умеют портить самые хорошие начинания.

4 июля листопрокатный цех совместно с транспортниками организовали массовку, точнее хотели организовать. В поезд набилось огромное количество народа, 65 процентов которого не имело отношения ни к листопрокатному цеху, ни к транспортникам. Все было необычайно просто: в поезд садился каждый, кто желал прокатиться на Банное озеро, никакого контроля не было. Бедные участники массовки затерялись в массе чужаков. Поезд почему-то ушел не в 8 часов утра, как сообщалось накануне, а в десятом часу.

Некие ретивые организаторы вдохновенно говорили о духовом оркестре, а не дали даже банниста. Вместо музыки всю дорогу слышали сварливую ругань из-за отчаянной давки.

Наконец испитовшие, измученные участники массового гуляния прибыли к месту назначения. Они думали о буфете, где можно было бы хоть утолить свою жажду, но это оказалось просто зыбкой мечтой поэта.

Люди грустно поплелись к озеру, а по дороге забегали во все дома, жалобно умоляя хозяев продать стакан молока или просто дать кружку воды.

— Все вышло как-то коряво — сумрачно говорил по дороге начальник смены одного из цехов тов. Рыбалкин — обещаю много, а вышло — дышло...

Возвращаясь, развлекали друг друга самодельностью. Какая-то девушка, закатив глаза, пела с «цыганским страданием» в голосе: — И с тех пор хулиганкой я стала и пошла в мир воровской...

Неправда ли замечательный песенный репертуар для рабочей массовки? Это не смешно, товарищи! Это возмутительно.

Хочется думать, что больше таких массовок не будет, иначе лучше их вовсе не устраивать.

Клара КАН.

### В общажитии свой оркестр

Проведенный месячник по благоустройству общажитий принес немалую пользу. В этом наглядно можно убедиться на примере общажития в 12-м Восточном доме.

Молодежь внесла заметное оживление в свое общажитие, появились музыкальные инструменты, создали духовой оркестр. Молодежь с большим увлечением обучается музыкальному искусству.

В недалеком будущем духовой оркестр 12-го Восточного дома сумеет продемонстрировать свои музыкальные достижения.

### ОЧЕРЕДЬ ЗА СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКАМИ ПЕРВОГО ЦЕХА

В первой половине июня у сталеплавильщиков нашего завода обозначился опасный спад: ни один из цехов не выполнил плана. Сдал темпы и передовой в Союзе второй мартеновский цех. Так приходилось расстраиваться за самоуспокоенность после некоторых успехов, достигнутых в мае. Заметно упала трудовая и технологическая дисциплина. Мартеновские печи использовались плохо.

Первыми заметили надвигающуюся опасность командиры и коммунисты. Дальнейшее отставание нельзя было терпеть. На партийно-хозяйственном активе цехов, на рабочих собраниях была подвезена резкой критике работа отстающих участков, намечен ряд конкретных мероприятий по поднятию производительности труда.

Коллектив второго цеха вызвал на соревнование сталеплавильщиков мартеновского цеха № 3. Этот вызов обсуждался на сменно-встречных, на печах. Между цехами началась завязываться упорная борьба за первенство в соревновании за сверхплановую сталь. А потом огонь соревнования перекинулся в смены, в бригады на печах. Комсомольско-молодежная смена второго мартеновского цеха во главе с тов. Терентьевым вызвала на соревнование коллектив смены т. Орлова из третьего мартеновского цеха. Моло-

*Прогульщики, лодыри обкрадывают Красную Армию, лишают ее известного количества вооружения, боеприпасов, обмундирования, хлеба, мяса.*

„Правда“

### НОВОГОКАРЦЫ ПОДВОДЯТ ФРОНТ

В новотокарном цехе (начальник тов. Бородин) собрался цвет молодежи. В основном это — девушки от 16 до 20 лет. Энергичной, здоровым чихнет от станочниц. Еще три месяца назад о них говорили: «золотые руки». Они перевыполнили задания правительства.

Тоскливо сейчас в цехе. Девчата работают вяло, без души. Их как будто подменили. В чем же дело? Ведь здесь около трехсот комсомолок, а коллектив цеха отстаёт, не выполняет программы. Разве разлюбила работница эти просторные залы цеха, где день и ночь шумит металл на станках? Разве станок перестал быть другом молодых патриоток?

Нет, разлюбить свое первое рабочее место, где была выточена первая деталь, — невозможно. Вялость пришла в цех в первые же дни, когда руководителями поутрачены новой повышенной программы.

— Как мы выполним такое задание, когда у нас нехватает мощностей, — говорили они, и вместе с этими вредными разговорами прекратилась борьба за выполнение социалистических обязательств, остыл трудовой задор.

— Все, что было накоплено хорошего, — красивые флажки у станков стахановок, ежедневные боевые листки, бурные бригадные собрания, подтягивание отстающих — все это моментально исчезло.

Многие забыли о своем долге перед страной, появились нарушители трудовой дисциплины. Но ни цеховой комитет (председатель цехкома тов. Масичева), ни комсомольская организация (заместитель секретаря комсомольского комитета тов.

Уткина) не боролись против начавшейся оглива. Кстати в комсомольской организации. Развалить ее работу помог Сталинский район комсомола (секретарь тов. Леонова), который забрал к себе в штат секретаря цехового комитета комсомола, не позаботившись о замене.

Все это привело к тому, что и на имеющихся мощностях токарки стали работать хуже и коллектив цеха оказался в прорыве. Здесь не проводятся даже сменно-встречных собраний, а поговорить есть о чем. Только за один день 29 июня начальница цеха тов. Бородин написала четыре приказа о нарушении трудовой дисциплины. Работница Брякова отказалась от сверхурочной работы, станочница Тележкина на 35 минут опоздала на работу, а опоздав, еще 15 минут бездельничала, не приступала к работе. Чернова и Чернопрудова дезертировали с производства. Вот по этому поводу и были написаны четыре сухих, коротких приказов с передаткой дел о нарушителях в юридический отдел комбината. Но работницы так и не узнали, что среди них нашлись малодушные и лодыри, т. к. до сведения коллектива эти приказы доведены не были.

Необходимо возродить славные традиции цеха и со всей горячностью взяться за выполнение социалистических обязательств каждой работницей цеха. Только тогда будет обеспечен успех, и новотокарцам не стыдно будет отчитаться перед Родиной и фронтом.

З. ЕФИМОВА.

### Отсутствует воспитательная работа

Крайне неблагоприятно с трудовой дисциплиной в копровом цехе (начальник тов. Мельчугов). Только в июне здесь отмечено больше 40 грубых нарушений. А борьбы с нарушителями дисциплины не ведется никакой. Руководители цеха в этом вопросе целиком положились на бывшего старшего табельщика Согуляк. Пользуясь бесконтрольностью, этот нерадивый работник до того халатно относился к своим обязанностям, что «забыл» оформить дело на дезертиров, бежавших с производства еще 3 мая.

За это Согуляк будет привлечен к су-

дебной ответственности. Но вряд ли от этого уменьшится число нарушителей трудовой дисциплины в копровом цехе. Здесь слабо поставлена политико-массовая работа, особенно среди рабочих перусской национальности, а их в цехе около двухсот человек. Они оторваны от жизни, с ними никогда не проводят бесед.

Давно пора партийному руководству цеха (секретарь партбюро тов. Сокологорский) со всей серьезностью заняться массово-воспитательной работой, направленной на укрепление трудовой дисциплины.

К. ПАВЛОВА.

### ЗАТЯГИВАЮТ ПРОПОЛКУ

Медленно ведутся прополочные работы в совхозе «Поли орошения». До сих пор здесь не закончили первой прополки картофеля и других овощей. Это объясняется тем, что многие звенья не выполняют норм выработки. Звено Сеничкиной (главная бухгалтерия комбината) систематически не выполняет норм. Плохо работают и сотрудники столовой № 18 (директор тов. Семидишкин). Безответственно относятся к работам в совхозе дирекция и мастера школы ФЗО № 20. Вот уже пять дней школа не присылает своих учеников на работу в то время, как 200—250 учеников этой школы должны ежедневно работать в поле. Мастера школы не следят за работой учеников, не принимают их к выполнению норм.

Немало в совхозе и передовых людей. Звенья Дикиной, Шишовой, Зилзиковой, Зуевой и другие систематически перевыполняют нормы. К сожалению, в совхозе не показывают лучших людей. На доске показателей у раздатки 2 июля фигурировали небрежно записанные итоги работы звеньев за 27 июня, так как нормировавшие совхоза Беликов не удосужился обнести их.

Значительно снижают темпы прополки неорганизованность и нераспорядительность, имеющиеся место в совхозе. Здесь нет сигналов выхода на работу, окончания ее. Немало рабочих опаздывает утром с выходом в поле. Пища на участках представляется с опозданием. 2 июля 30 человек из бригады Глухова не приступали к работе в течение часа из-за того, что нерасторожный бригадир, сдав накануне вечером точить топки, утром до начала работы не позволил доставить их на участок.

Начальники цехов комбината, секретари партийных организаций, чьи люди работают в совхозе, ни разу не были здесь, не интересуются они, как работают их коллективы (УКХ, агробаза ОРСа, заводоуправление). Эти же руководители не выполняют приказа заместителя директора комбината тов. Киселева о заблаговременной доставке в совхоз хлебных и продуктовых карточек своим сотрудникам.

Дирекция совхоза необходимо лучше организовать труд людей, добиваясь выполнения и перевыполнения норм всеми работниками, ускорить окончание первой прополки овощей. Нужно также упорядочить бытовое обслуживание рабочих и усилить массовую работу на участках.

В. СЕРОВ.

### Ответственная задача

Неудовлетворительно проходят прополочные работы в совхозе «Муравейки». Здесь остро ощущается недостаток рабочей силы. В помощь совхозу комбинат должен был выделить 450 человек, а прислано всего 183 человека, труд этих рабочих организован плохо. Нормы на прополочные работы устанавливаются без учета степени засоренности полевых участков. Такая уравниловка в нормах не создает стимула в работе. Стояло кое-где в последние дни, исправив эту ошибку, дифференцировать нормы, и результаты оказались самые благоприятные. Образцы хорошей работы показывают члены партии тт. Осыка, Разумова, комсомолец Корчагина и другие.

Перед совхозом стоит большая и трудная задача — своевременно закончить прополку картофеля, а особенно проса. Для этого необходимо ускорить выполнение приказа директора комбината о выделении для совхоза людей из цехов завода.

Руководители ОРСа не должны допускать перебоев в доставке продуктов питания. Общественное питание в полевых условиях нужно значительно улучшить. Необходимо на ходу исправить все обнаруженные в первые дни предуборочных работ недостатки и поставить дело так, чтобы прополочные работы были проведены в срок и высококачественно.

Г. БОРЦАГОВСКАЯ.

Отв. редактор Е. Л. ГОЛЬДМАН.